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Stadt Bramsche 

 
 

 
Protokoll 

über die 2. Sitzung des Ortsrates Hesepe 
vom 23.01.2017 

Ehem. Gemeindeverwaltung, Hauptstr. 7, 49565 Bramsche 
 

 
Anwesend: 
 

Ortsbürgermeister 
Herr Horst Sievert  

Mitglieder SPD-Fraktion 
Frau Siegrid Benkel  
Herr Rainer Columbus  
Herr Jürgen Knölker  
Herr Helmut Millich  
Frau Mareile Sievert  
Herr Dr. Harald Wegner  

Mitglieder CDU-Fraktion 
Frau Edda Dallmann  
Herr Jürgen Droste  
Herr Michael Jeurink  

Mitglied FDP 
Herr Jan Beinke  

Mitglieder Fraktion B 90/DieGrünen 
Herr Florian Kruckmann  

Mitglieder Fraktion Die LINKE 
Herr Richard Keib  

Verwaltung 
Herr LSBD Hartmut Greife  

Protokollführer 
Herr Florian Otte  
 
 
Abwesend: 

Sonstiges Mitglied gem. § 7 (3) HS 
Frau Barbara Pöppe  
 
 
Beginn: 18:00 Ende: 19:05 
 
Tagesordnung: 
 1   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit 
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 2   Ergänzung/Feststellung der Tagesordnung   

 3   Verpflichtung der Ortsratsmitglieder   

 4   Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 
14.11.2016 

  

 5   Bericht des Ortsbürgermeisters   

 6   Einwohnerfragestunde   

 7   Mittel zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft der 
Ortschaft Hesepe 

  

 8   Haushaltsberatungen 2017   

 9   Beantwortung von Anfragen   

 10   Anfragen und Anregungen   

 11   Einwohnerfragestunde   

 
 
 
TOP  1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit 
 

 
OBM Sievert eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
TOP  2 Ergänzung/Feststellung der Tagesordnung  
 
Ergänzungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht.   
 
 
TOP  3 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder  
 
Die Verpflichtung des Herrn Beinke, der in der letzten Ortsratssitzung nicht anwesend war, entfällt, 
da Herr Beinke neben seiner Tätigkeit im Ortsrat Hesepe ebenfalls auch Stadtratsmitglied ist.    
 
 
TOP  4 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 

14.11.2016 
 

 
Ergebnis:  Einstimmig. 
 
 
Dem Protokoll vom 14.11.2016 wird zugestimmt. 
 
 
 
TOP  5 Bericht des Ortsbürgermeisters  
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OBM Sievert berichtet von seiner Teilnahme an Alters- und Ehejubiläen. Außerdem führt er aus an 
einer Kommunikationsveranstaltung zwischen Stadtrat, Ortsrat und Ortsvorstehern teilgenommen zu 
haben. Weiter nahm er eine Einladung bei der Evangelischen Christuskirchengemeinde wahr, bei der 
eine langjährige Erzieherin verabschiedet wurde.  
 
Des Weiteren gab OBM Sievert die Information weiter, dass die Post  mit ihrer Filiale in die Freie 
Tankstelle an der Industriestraße umgezogen ist.  
 
 
TOP  6 Einwohnerfragestunde  
 
Eine Einwohnerin fragt nach warum die Poststelle verlegt worden ist. OBM Sievert  kann nur 
vermuten, dass die Post dadurch verlängerte Öffnungszeiten anbieten möchte. 
 
Ein weiterer Bürger meldet sich zu Wort und fragt ob das Familienzentrum in Hesepe in Zukunft 
erweitert wird. 
Herr Greife erklärt dazu, dass es im Gegensatz zu den Schulen bei Kindergärten keine festgelegten 
Einzugsbereiche gäbe. Es gäbe in ganz Bramsche eine erhebliche Nachfrage nach Krippenplätzen. Die 
Verwaltung habe die Thematik intensiv diskutiert und werde zu den Haushaltsplanberatungen einen 
allgemeinen Mittelansatz vorschlagen.  
 
 
TOP  7 Mittel zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft der 

Ortschaft Hesepe 
 

 
OBM Sievert führt aus, dass er zusätzlich zu den bereits aufgeführten Mitteln zur Pflege der örtlichen 
Gemeinschaft der Ortschaft Hesepe ein Schreiben eines Bürgers bekommen hat, der sich für die 
Wiederansiedlung des Vogels „Mauersegler“ stark macht. Hierfür habe er ein Objekt gefunden, 
welches er herrichten möchte und  benötige dafür 300 €. 
Da nicht genau klar ist, wofür er dieses Geld einsetzen möchte, möchte OBM Sievert weitere 
Informationen einholen und die Abstimmung über diese Bezuschussung auf die Tagesordnung der 
nächsten Ortsratssitzung setzen lassen.  
 
ORM Jeurink schlägt vor, dem Kostenvoranschlag der „Berufsbildungsstätte Die Brücke“ aus dem 
letzten Jahr, über den Bau zweier Weihnachtsmarktbuden, in Höhe von 1546 € plus 7 % MwSt. 
zuzustimmen. 
 
OBM Sievert führt dazu aus, dass im letzten Jahr besprochen wurde das Ergebnis des 
Weihnachtsmarktes abzuwarten. Da dieses Ergebnis positiv ausgefallen ist, stellt er den Vorschlag zur 
Abstimmung. 
 
Dem Vorschlag wird zugestimmt.  
 
Ergebnis:   Einstimmig.  
 
 
TOP  8 Haushaltsberatungen 2017  
 
OBM Sievert trägt die geplanten Positionen des Haushaltsplans 2017 für die Ortschaft Hesepe vor.   
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Bezugnehmend auf die vorgesehenden 60.000 Euro für die Einrichtung eines neuen Essensraums in 
der Grundschule Hesepe fragt ORM Kruckmann, warum die Grundschule es abgelehnt hat, Essen aus 
dem anliegenden Kindergarten zu beziehen, da dieser bereits eine neue Küche erhalten hat.  
 
OBM Sievert erklärt, dass die Grundschule eine Ganztagsschule wird und es dadurch erforderlich ist, 
dass diese eine eigene Küche samt Essensraum betreibt.  
 
 
TOP  9 Beantwortung von Anfragen  
 
In der letzten Einwohnerfragestunde der Sitzung am 14.11.2016 monierte eine Bürgerin die Zustände 
im Bereich der Bushaltestelle. Der im Ortsteil Hesepe befindliche Kiosk (Hauptstraße/Gleiwitzer 
Straße) hat lange Öffnungszeiten und verkauft alkoholische Getränke. Diese werden dann an der 
anliegenden Bushaltestelle zu sich genommen und dort liegen gelassen.  
 
Herr Greife führt dazu aus, dass der Kiosk aktuell nicht betrieben wird, da der Landkreis dort tätig 
geworden ist und dabei festgestellt hat, dass die Anlage baurechtlich nicht genehmigt ist. Der 
Eigentümer der Immobilie wurde darüber informiert, dass dieser einen Bauantrag stellen kann. Der 
Stadt Bramsche liegt dies bezüglich aber nichts vor.  
 
 
TOP  10 Anfragen und Anregungen  
 
ORM Wegner regt an, ob ein weiterer Postkasten in das Zentrum verlegt werden kann.  
 
Herr Greife schlägt vor, bei der Post eine Anfrage zu stellen.  
 
Antwort des Regionalen Politikbeauftragten der Deutschen Post AG Herrn Stephan Siekmann:  
 
Anlässlich der Neuaufstellung des Briefkastens an der Filiale Industriestr. 34 überprüfen wir aktuell 
die Nutzung und Lage der weiteren Briefkastenstandorte im Bereich Hesepe. In die grundsätzlichen 
Überlegungen beziehen wir nun auch die Postierung eines Kastens im Ortskern mit ein. Ob es dann 
einen zusätzlichen Kasten geben kann oder ob wir einen Briefkasten verlegen, das müssen wir erst 
noch einmal sorgfältig betrachten. Fest steht bereits, dass vor die neue Postfiliale auch ein eigener 
Briefkasten stehen wird, das erwarten sicherlich unsere Kunden und so wollen wir es auch bei 
solchen Standorten anbieten können. 
 
 
 
TOP  11 Einwohnerfragestunde  
 
Ein Bürger meldet sich zu Wort und fragt, warum in Hesepe zur Weihnachtszeit keine 
Weihnachtsbeleuchtung aufgehängt wurde.  
 
OBM Sievert erklärt dazu, dass man überlegen müsste, dafür Ortsratsmittel bereit zu stellen und 
führt aus, eventuell mit den Heseper Geschäftsleuten in Verbindung treten zu wollen, ob diese sich 
an der Weihnachtsbeleuchtung beteiligen würden. 
 
Ein nächster Bürger fragt an, ob die Beleuchtung am Heseper Bahnhof erweitert bzw. verbessert 
werden kann. 
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OBM Sievert stellt klar, dass für die Straßenbeleuchtung die Stadtwerke zuständig sind. Herr Greife 
fügt darauf hinzu, dass der Umfang der Straßenbeleuchtung von der Stadt Bramsche festgelegt wird 
und dies noch einmal geprüft wird.  
 
Danach bedankt sich OBM Sievert bei den Bürgern für ihre Teilnahme und schließt den öffentlichen 
Teil der Ortsratssitzung. 
 
 
 
 
Pahlmann Horst Sievert Florian Otte 
Bürgermeister Vorsitzende Protokollführer 
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